

„ШТИТ 03“

# Провера борбених способности



Вежба „Штит 03“, на којој су се проверавале оперативне способности декларисаних јединица Војске Србије за учешће у мултинационалним операцијама, одржана је на „Пасуљанским ливадама“ од 3. до 6. јуна. Представља самоевалуацију „нивоа-2“ моторизоване чете, вода војне полиције и вода АБХО Копнене војске. Активности на полигону пратио је посматрачки тим НАТО-а.

Вредновање борбених способности декларисаних јединица Војске Србије за учешће у мултинационалним операцијама реализовано је на простору касарне „Миодраг Новаковић Џуџа“ у Ћуприји и на Интервидовском полигону „Пасуљанске ливаде“. На вежби – „Штит 03“, учествовале су три јединице које је наша војска декларисала за учешће у Програму Партнерство за мир – моторизована пешадијска чета из састава Треће бригаде, са 180 припадника, вод војне полиције који броји 46 будућих мировњака, и вод АБХО са 40 војника и старешина. На вежби је ангажовано и 200 припадника Војске ради подршке.

До сада су припадници декларисаних јединица успешно реализовали вежбе „Штит 01“ 2011. године и „Штит 02“ 2012. године. Такође, уче-





– Пријеме за вежбу биле су дејствене. Имали смо задатак да пружимо подршку Команди батаљона у случају било каквих АБХО проблема или инцидената, на које друге јединице налазе, и да створимо сигурно окружење за извршавање задатака у региону – ишиче командир вода АБХО капетан Милош Станковић.

– У команди вода, одељењу за сузбијање криминалиштва, одељењу саобраћајне војне полиције и три одељења за војнополицијске послове имамо 46 припадника. Наши основни задаци били су да савештујемо команданта у мултинационалном окружењу и сироводимо ред и закон у зони операције – наводи капетан Милан Ристић, командир вода војне полиције.

ствовали су на више међународних вежби и курсева у Аустрији, Румунији, Немачкој, Македонији, Чешкој, Мађарској...

Директор самоевалуације пуковник Милан Радовановић истакао је да се вежба одвијала према планираној динамици.

– Оцене потврђују да су наше јединице на високом нивоу обучености, и надам се да ће после евалуације НАТО-а и њихове провере борбене спремности добити сертификат и, на тај начин, стати раме уз раме с најобученијим саставима других армија.

Циљ вежбе био је да се провери и оцени достигнути ниво борбених

– Јединица којом командујем имала је задатак да контролише простор, обезбеди конвој и базе у којима смо распоређени, као и да сарађује с цивилима. Четири свом саставу има Команду, три стрељачка вода, вод за подршку и мешовити логистички вод – каже командир моторизоване пешадијске чете поручник Владица Станковић.

способности декларисаних јединица за учешће у мултинационалним операцијама у складу са стандардима Концепта оперативних способности.

Потпуковник Золтан Рајда, начелник Штаба руководства вежбе, рекао је да су наше јединице оспособљене да учествују у мултинационалним операцијама и да извршавају задатке из друге мисије Војске и ван граница Србије.

Током извођења вежбе, учесници су користили савремено наоружање и опрему попут аутоматске пушке калибра 5,56 милиметара, возила „хаммер“ и савремена средства везе. Демонстрирани су хеликоптерски десант, начин обезбеђења конвоја, напади на базу и сарадња с Црвеним крстом. ■

Сања АНЂЕЛКОВИЋ  
Снимила Душка СТЕФАНОВИЋ

